

不忘初心 牢记使命

习近平主持召开中央政治局会议 研究部署在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作 审议《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》

中复神鹰碳纤维项目落地西宁

●宋志平王晓俞建勇出席动员大会并讲话●杨逢春主持

本报讯(记者 肖芳)5月13日上午,中复神鹰西宁公司年产2万吨碳纤维项目建设动员大会在西宁经济技术开发区举行。中国建材集团党委书记、董事长宋志平,省委常委、西宁市委书记、西宁经济技术开发区党工委副书记、中国工程院院士、国家新材料产业发展专家咨询委员会副主任俞建勇出席会议并讲话,副省长杨逢春主持会议。

宋志平指出,西宁2万吨碳纤维项目的建设,对于中国建材来说,是巨大的一步,标志着中国建材高性能碳纤维的产能从万吨向3万吨跨越;对于中国的碳纤维产业来说,也是巨大的一步,在碳纤维的全球工业化时代,青海西宁成为全世界海拔最高的碳纤维制造基地,这将极大地提高国产高性能碳纤维的自主保障能力,促进国内复合材料产业的繁荣发展,提升国产碳纤维的国际竞争力和影响力。宋志平表示,西宁是一座美丽的城市,有着独特的能源材料区位优势,特别是近年来在市委市政府的正确领导下,高度重视生态保护与经济发展,推动经济从“高速度”转向“高质量”发展,构建了绿色低碳循环、创新驱动、特色鲜明、效益显著的产业新体系。希望在各方共同努力下,项目早日竣工投产,将中复神鹰西宁基地打造成为具有国际竞争力的世界一流碳纤维生产基地,为青藏高原经济高质量发展的新引擎贡献绵薄力量。

王晓指出,中复神鹰碳纤维项目是中国建材集团、中复神鹰公司与青海省、西宁市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实习近平总书记关于央企工作、青海工作重要指示精神的标志性成果,为我们全面落实“四个扎扎实实”重大要求、奋力推进“一优两高”,加快建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁注入了新的产业血液和发展动力。碳纤维项目的建设、达产,必将以其先进的管理理念、明显的技术优势、强大的生产能力,充分彰显产业旗舰的磁吸、集聚、辐射、外溢效应,在西宁打造新的经济地标、创新高地、产业集群、发展优势,在西宁发展史上留下引领产业和城市转型升级的鲜明印记。西宁市将高度重视和全力支持碳纤维项目在西宁的建设发展,不断优化营商环境,与中国建材集团、中复神鹰公司共同书写绿色发展的更美丽画卷。

俞建勇指出,当前,碳纤维下游需求旺盛,用量与日俱增,碳纤维产业发展进入了“新时代”。西宁地理位置优越,有得天独厚的自然资源,中复神鹰碳纤维项目落户西宁,建设2万吨高性能碳纤维及配套原丝项目,这是整个碳纤维行业具有标志性意义的事件,同时也必将给西宁新材料产业集群带来高速发展的机遇。

中复神鹰碳纤维有限公司董事长张国良介绍项目情况,中国建材

集团有限公司党委常委、副董事长李新华,中国纺织工业联合会副会长、中国化学纤维工业协会会长端小平,中国建材集团有限公司党委常委、副总经理常张利,中国建材股份有限公司党委副书记、总裁、执行董事彭寿,中国建材股份有限公司副总总裁兼中国复材集团党委书记、董事长、总经理刘标,市委副书记、市长张晓东,省政府副秘书长王志忠,市委常委、西宁经济技术开发区党工委常务副书记、管委会常务副主任许国成,国网青海省电力公司党委书记、董事长董天仁,青海大美煤业股份有限公司党委书记、董事长白永强出席会议。

省工业和信息化厅、省发展改革委、省自然资源厅等省有关部门负责同志,国家开发银行青海省分行、中国银行青海省分行、农业银行青海分行等金融机构负责同志,西宁市政府、西宁经济技术开发区管委以及青海化工新材料集团等单位相关负责同志参加会议。

据悉,中复神鹰碳纤维项目计划总投资50亿元,建设8条聚合、原丝生产线、12条碳丝生产线,达产后可年产2万吨高性能碳纤维及配套原丝,年可实现含税营业收入30亿元左右,运营期年平均上缴税金3亿元左右。



碳纤维

是一种纤维状碳材料,其化学组成中含碳量在90%以上。它是一种强度比钢大、密度比铝小、比不锈钢还耐腐蚀、比耐热钢还耐高温、又能像铜那样导电,具有许多宝贵的电学、热学和力学性能的新型材料。碳纤维用途非常广泛,它是制造火箭、宇宙飞船等的重要材料,可制造喷气式发动机和耐腐蚀化工设备等。因此,当前不少国家都在活

跃规划,着力开展碳纤维工业,将其作为抢占新一轮工业和国防竞赛制高点的重要支撑。

以轿车为例,碳纤维不仅能够使车身轻量化,还能够强化车身强度。选用碳纤维制作的车,分量仅相当于一般钢材轿车的20%到30%,硬度却在10倍以上。

在航空工业方面,从1995年起,航空使用中对碳纤维的需求不断增

多。美国波音公司推出新一代高速宽体客机——“音速巡洋舰”,约60%的构造部件都选用强化碳纤维塑料复合材料制成。它比铝轻,但强度平起平坐。碳纤维复合材料在民用飞机上的使用被格外看好,现在新增产能均以满意航空需求的高功能碳纤维及复合材料为主,将来5到10年内碳纤维复合材料在民用飞机上的使用也将高速增长。

西宁文化旅游推介会亮相南京



本报讯(记者 张艳艳)5月13日,“绿水青山·幸福西宁”2019西宁文化旅游推介会在古都南京举行。来自西宁市旅游协会、西宁市文化旅游企业和南京市文旅企业及途牛旅游网代表百余人参加了此次推介会。

推介会现场,西宁市文化旅游广电局、西宁市旅游协会、城东区新千尼罗

美食城等部门和企业代表围绕“绿水青山·幸福西宁”城市形象,通过视频展播、PPT讲解、歌舞及美食展示等形式,对西宁市重点景区、文创产品、特色美食、旅游线路等进行了全面推介。同时,现场还发布了“大美青海”“唐蕃古道”“丝绸之路”三条自驾环线,详细解读了《西宁市自驾游奖励暂

行办法》,推介了自驾游、乡村游、城市游等产品,让更多南京市民认识西宁、了解西宁、爱上西宁。

推介会上,西宁市文化旅游广电局与南京市文化和旅游局签署文化旅游交流合作框架协议,开启了两地文化旅游交流合作的新篇章。两地将深化文化旅游交流合作,在合作机制、行业交流、市场建设、节庆活动、对口协作等方面进一步加强合作,促进两地区域文化旅游合作向宽领域、大范围、多层次方向发展。

本次推介会拉开了西宁市和南京市2019年文化旅游对口协作和合作交流的序幕,两市将以文旅深度融合为契机,加强在资源互推、文化交流、品牌打造、人才培养等方面的合作力度,不断拓展双方在文化旅游方面合作的领域,使两地互为旅游客源地和目的地,持续提升“绿水青山·幸福西宁”在江浙沪地区的知名度和影响力。

新华社北京5月13日电中共中央政治局5月13日召开会议,决定从今年6月开始,在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的十九大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作,推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调,今年是中华人民共和国成立70周年,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署,对我们党不断进行自我革命,团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重大的意义。

会议强调,开展这次主题教育,要坚持思想建党、理论强党,推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,要贯彻新时代党的建设总要求,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把我们党建设得更加坚强有力;坚持以人民为中心,把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础;要引导全党同志勇担职责使命,焕发干事创业的精气神,把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,真抓实干,转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,党委(党组)主要领导同志要履行第一责任人职责。领导机关、领导干部首先要抓好自身的教育,作出表率。要把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化制度化结合起来,同应对化解各种风险挑战、推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,防止“两张皮”。要以好的作风开展主题教育,坚决防止形式主义。要从领导干部自身素质提升、解决问题成效、群众评价反映等方面,评估主题教育效果。要健全完善制度,把主题教育中形成的好经验好做法用制度形式运用好、坚持好。

会议指出,长三角是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,在全国经济中具有举足轻重的地位。长三角一体化发展具有极大的区域带动和示范作用,要紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,带动整个长江经济带和华东地区发展,形成高质量发展的区域集群。

会议强调,把长三角一体化发展上升为国家战略是党中央作出的重大决策部署。要坚持稳中求进,坚持问题导向,抓住重点和关键。要树立“一体化”意识和“一盘棋”思想,深入推进重点领域一体化建设,强化创新驱动,建设现代化经济体系,提升产业链水平。要有力有序有效推进,抓好统筹协调、细化落实,把《规划纲要》确定的各项任务分解落实,明确责任主体。上海、江苏、浙江、安徽要增强一体化意识,加强各领域互动合作,扎实推进长三角一体化发展。

会议还研究了其他事项。

我省2亿资金呵护祁连山生态建设

本报讯(记者 芳旭)为深入贯彻落实我省生态保护优先战略部署,持续筑牢“河西走廊的母亲山”——祁连山高原生态安全屏障,近日,省财政下达资金2亿元持续推进祁连山生态保护与建设综合治理工程,重点用于建设沙化草地治理、退化草地补播、草原有害生物防控、人工饲草地建设、水土保持等项目。

自2013年以来,省财政厅通过预拨、垫支等方式,已累计下达资金8.8亿元,为有效增加祁连山生态保护区水源林地草植被,改善生态环境,实现草地、森林、农田、湿地生态系统的生态平衡和良性循环发挥了重要支撑保障作用。

另外,为加快推进生态文明建设的战略部署,省财政于近日下达资金7亿元支持三江源生态保护二期工程,主要用于黑土滩治理、林木种苗基地建设、项目、有害生物防控、荒漠生态系统保护与建设、人工造林、湿地和雪山冰川保护等项目。此次下达资金,将为推进草原牧区人工种草、草地围栏等畜牧工作开展,支持灭鼠治虫、清除毒杂草,逐步遏制草地退化趋势,解决草畜矛盾,提高湿地生态功能,扩大湖泊水域面积,增强流域供水能力发挥有力支撑保障作用。